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АПРОКСИМАЦІЯ ІРРАЦІОНАЛЬНИХ ФУНКЦІЙ ЛОКАЛЬНИМИ СПЛАЙНАМИ

Розглядається метод побудови і використання локальних сплайнів для обчислення наближених значені 
ірраціональних функцій. Метод заснований на використанні функції Е  (х) і допоміж ної функції а(х, И).

Апроксимація (наближення) функції ф(х) є  ^а ’ ^  по їх значенням в вузлах сітх»
А„ = {а  = х 0 < х , < . . .< *  = Ь )  ... Р ( / , х , п )  У х .є Д ,

1 » і  п і  означає побудову такої функції 4 ' ,  що 1
і = \ п Р ( / , х і ,п)  - / ( * , )  ... Р ( /  х , п )’ : 4 '  ' .  Класичними видами функції 4 '  є інтерполяцій*
поліноми Ньютона і Лагранжа [1,2].

В основі даних інтерполяційних поліномів використовується алгебраїчне наближенні
функцій. Суттєвою незручністю практичного застосування поліномів цього виду є те, ш:

збільшення числа вузлів сітки призводить до зростання степені поліномів, що в свою чергу 
збільшує число обчислювальних операцій при знаходженні значень відповідної функції. Крім 
того, в окремих випадках, наприклад, коли функція Дх) є недостатньо гладкою, обчислення 
наближених значень за допомогою інтерполяційних поліномів Ньютона і Лагранжа є м аг: 
доцільним [3]. Існують методи апроксимації функцій [3, 4], які в деякій мірі усувають вказа- 
вище недоліки. Серед цих методів варто звернути увагу на апроксимацію функцій різних

видами сплайнів ^ т,‘ ^  -  алгебраїчних многочленів степені т, визначених на частинних
І Д С  І зс і

відрізках к ’ І+1 -*, ~  ’п . Найбільш ефективними є сплайни степені т — ^ . Побудова такт,
сплайнів має певні труднощі і не виправдовує їх використання до обчислення наближена 
значень функцій з точністю, яка є достатньою для практичного використання, ми пропонуєм : 
розглянути метод побудови локальних сплайнів, заснований на використанні відомої теорем 
Лагранжа (про середнє).

(X( к  іі\
За допомогою теореми Лагранжа і запропонованої допоміжної функції '  ’ , такої, ш:

для будь-якого к відповідне значення аргумента функції /(х) належить ланці сітки -

будуються локальні сплайни д ля обчислення наближеного

л, -  ї { х )  = у[х ірраціональних функцій 4 '  сплаин має вигляд

значенні

А ( ^ х , М )  = й к  +  -
і /

—  ~ к п
к т(к  + \ ) - к п V

Запропоновані сплайни можна рекомендувати для практичних завдань з обчислювальногс 
практикуму при підготовці вчителів математики та інформатики та для формування масиви 
наближених значень іраціональних функцій.
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